

下月起,游777车票变明信片

是我国第一套明信片式公交车票,在车上即可投递

本报3月27日讯(记者 任志方 实习生 周玉 通讯员 赵东云) 4月1日,游777路将开始新一季的运行。与此同时,济南公交也将在游777路上推出中国第一套明信片式公交车票、中国第一套“泉之旅”七十二名泉系列公交车票珍藏册。同时,游777路车上将启用中国第一个公交车载式邮箱,为中外游客提供方便快捷的旅游纪念邮政服务。

济南公交在国内首次将“七十二名泉”搬上了公交旅游车票,突出体现济南市泉水文化,使公交车票在实用的同时,更具观赏、纪念和收藏价值,还可以

像普通明信片一样直接寄递使用,让远方的朋友分享“畅游泉城”的快乐。

中国首套明信片式公交车票将于2011年4月1日在济南市公共交通总公司游777路面向社会公开发售。

据游777路所属的济南市公交旅游公司的任建辉经理介绍,届时游客可以在车上直接购买这种明信片式公交车票,每张价格12元。在填写好邮件内容后,就可以直接加盖邮戳,投入设置在公交车上的车载式邮箱,之后将送往邮局进行分拣投递。

中国第一套《“泉之旅”七十二名泉系列公交车票珍藏册》是济南市邮

政局为济南公交设计制作的全国首套七十二名泉连体明信片式车票,由中国邮政集团公司在全国限量发行2000册。该珍藏册在国内首次以特殊版式邮票和明信片式车票结合成册,包含个性化邮票一套,明信片式车票72张,主图为“七十二名泉”,车票面值12元,极具收藏价值。

游777路车载式邮箱,是中国第一个公交车载式邮箱,该邮箱也将于2011年4月1日在济南公交游777路正式启用。邮箱的设置突出体现了游777路城市旅游观光车的功能,为中外游客提供方便快捷的旅游纪念邮政服务。

征集150位老人免费乘游777

本报3月27日讯(记者 任志方 实习生 周玉 通讯员 赵东云) 自3月28日上午8时起,游777路面向社会征集150名老人,以此庆祝《中国首套明信片式公交车票》暨《“泉之旅”七十二名泉系列公交车票珍藏册》的首次发行。届时,身体健康、年龄在60岁-70岁之间的济南市民可拨打87969117报名参加。

济南市公交旅游公司工作人员表示,150名老人在4月1日游777运行首日,可以参加在游777路车上举办的“百名老人免费乘坐旅游观光巴士,畅谈城市变化”活动。他们将对照报名时按照打电话的先后次序进行排名,前150名可以获得免费乘车资格。

济南公交游777路是山东省第一

条城市旅游观光线路,该线路配备五部双层敞篷豪华旅游巴士,围绕泉城广场、趵突泉、五龙潭、大明湖、环城公园、解放阁等济南市老城区各著名泉水文化景点运行。该线路提供航空式旅游讲解服务,沿途讲解景点特色、泉城文化、城市风光,突出体现泉城济南地域文化底蕴。

县西巷武岳庙已拆完,石料木料露天堆放 有专家称保护手段不够专业



武岳庙“落架”后,拆下来的木料、石料堆放在露天的大院中,很容易受损。 乔显佳 摄

本报3月27日讯(记者 乔显佳) 27日记者在济南市县西巷武岳庙一带看到,经过一段时间的施工,目前武岳庙原有建筑及配套建筑已经被拆除,拆下的石料、木料等堆放在旁边一个大院内。有文物古建筑专家现场查看后,对文物保存的方式提出异议。

记者多方采访证实,下一步,福慧禅林大殿也将拆掉,编号后重新构建保护。对该片区古建项目提供总体规划的刘先生和负责现场施工的张经理,接受记者电话采访时,均对“拆除”说法表示不同意见,认为按照文物古建筑保护原则,他们是实行“落架”,即在拆解古建之前已经严格编

号,待修缮时原样恢复。

不过,对于目前的施工状况,多位到场的专业人士查看后表示“不够专业”。山东建筑大学齐鲁建筑文化研究中心负责人姜波心疼地说,自己未看到目前的规划方案,但不赞同拆掉武岳庙和福慧禅林,应该根据考古发掘提供的真实信息,再确立规划和修缮方案。

目前,施工方对于拆下来的材料保护不到位,只是分门别类地堆放在附近的一个露天大院中。而根据严格的文物古建筑修复要求,应该至少搭建顶棚,采取防潮、防晒措施,避免木梁等构件上的彩绘脱落。还要对木构件的截面进行专业处理。石料、木料不

应堆得太密集,避免相互磕碰,加速木质腐朽。像这样露天堆放,一旦下雨,将对表面彩绘等造成不可挽回的损失。

记者见到,福慧禅林目前建筑主体依然坚固,大殿上面的瓦比较齐整,大殿顶部除少数木架结构外,依然严整。内部梁架上的彩绘保存基本完好。济南市考古研究所副所长、古建专家陈宾认为,就目前情况看,现有的“保护方案不是最佳”。没有“落架”的必要。而如果采取先加固,然后总体抬升的办法,无疑更符合古建保护的原则。

据悉,本次修缮保护工程,目的是再现两座宗教古建的历史风貌。

山火疑为游客踏青引发 林场悬赏千元征集火灾线索

本报3月27日讯(通讯员 张宗胜 记者 王光营) 记者从济南林场了解到,27日下午3点,蚰蜒山南坡东首发生火情,经过一个多小时被消防队员扑灭。公安机关初步认定起火原因因为踏青游客用火或吸烟所致,现奖励1000元现金征集肇事者线索,知情者可拨打82959243举报。

据介绍,27日15:20,蚰蜒山南坡东首发生火情,济南市林场消防中队接到护林员报警后,紧急出动专业扑火队员30余人,兴隆办事处及其他自发市民100余人,赶往火场组织扑救。经过一个小时的奋战,16:15明火被扑灭,16:30清理余火完毕。

据悉,此次火情共计过火面积

3000平方米,全部为灌丛野草,无林木受损。起火原因公安机关初步认定系踏青游客野外用火或吸烟过失所致,肇事者逃逸。公安机关和森林公安局已经立案,向社会征集肇事者线索,如有知情者请拨打82959243(济南市林场24小时防火值班电话)进行举报,举报一经查实给予1000元现金奖励。

西市场摊点地图 新增修车点和报摊



本报3月27日讯(记者 赵伟 实习生 周玉 通讯员 宋振飞 李国兵) “不仅标明了便民摊点,还新增了自行车修理点、公厕等,感觉太方便了。”27日,在槐荫区执法局西市场中队便民服务开放日上,向社会公布了升级版的西市场便民摊点群导引图。据悉,这种便民摊点群综合服务

导引图,在济南市尚属首例出现。

槐荫区执法局西市场中队中队长袁文军表示,此次升级的导引图,新增加标注了6个便民西瓜销售点,2个便民自行车修理点,9个报摊销售点,4个公厕。“这个地图在原基础上更加一目了然,使摊贩和居民都受益。”

“大美青海 生态海北” 旅游推介会在济举行

本报3月27日讯(记者 任志方) “大美青海 生态海北”旅游推介会于3月27日下午在济南举行。推介会现场,青海省海北藏族自治州旅游局的工作人员介绍了海北藏族自治州

的民俗风情和丰富的旅游资源。

海北藏族自治州位于青藏高原东北隅,青海省东北部,因位于我国最大的咸水湖青海湖北岸而得名。



大学生生存体验

3月27日早上9点,芙蓉街,餐馆还未正式营业,济南大学泉城学院学生王小舟尝试着敲店门,该校为期1天的生存挑战赛开始了。从上午8点到下午4点,16位参赛选手不允许携带任何现金、银行卡、食物、水等生存必需品,也不得求助亲友,体验求职的辛苦与快乐。

(徐洁 张萌)



一起学“安全”

3月27日,在天桥区桑梓店镇中心小学内,交警正在给家长孩子们讲解交通安全知识。今天是全国第十六个“中小学生学习安全教育日”,为了增加家长及学生的交通安全知识,天桥区交警大队桥北中队的交警们拿着自制的展板,走进该小学,为家长和学生上了一堂安全教育课。

本报记者 王媛 摄